

# 拒绝宅在家,大学生“下乡”过暑假

## 关注农村环境、支教偏远山区、学习传统手工艺丰富人生阅历

大学生暑假生活都在做什么?近日,记者从山东理工大学了解到,如今多数大学生在暑期拒绝宅男宅女生活,他们更愿意选择利用假期做社会实践来丰富自己的人生阅历。

本报记者 谭文佳 刘光斌  
通讯员 唐晴晴

### 深入农村 探访环境问题

今年暑假,17名来自山东理工大学交通与车辆工程学院的大学生组成了名为“关注环保,绿色山东”的实践团队,开展农村环境污染与治理情况调研的暑期社会实践活动。该团队通过实地走访、问卷调查、座谈交流等方式对全省12个地市的农村环境问题进行了调查。

据队长李嘉宾介绍,他们沿途发现了很多农村环境问题,在探访村民过程中有村民表示,由于附近化工厂、炼油厂的影响,庄稼大面积死亡,损失严重,在相关部门整治下,目前情况已有所好转,希望通过实践团的信息反馈使其得到更多关注。李嘉宾表示,一个月时间下来他们收获的不仅是对农村环境的认识,还有人际沟通能力。

“虽然我们并没有专业的设备,甚至得到的数据并非权威,但通过实践活动让我们了解了更多社会现实问题,这对我们以后的学习和专业发展都有很大的帮助。”李嘉宾说。



大学生在向村民发放调查问卷了解当地居民居住环境情况。 本报通讯员 李嘉宾 摄

### 志愿支教,为山区孩子树立梦想

21名90后大学生暑期来到了临沂市沂水县泉庄镇崮崖小学,开展了为期15天的支教活动。据支教团队指导老师侯宁介绍,在支教过程中,开设艺术简笔、逐梦音乐、信笺摇曳、创意手工、影视欣赏、口

语入门、益智魔术、科学天堂、趣味心理、文艺诵读、智趣乐园、外国节日、舞艺、传统文化剖析、中国梦,共十五门课程。“或许支教没有从本质上改变山里娃的学习环境,但是他们却用行动为孩子们指引

了方向,深化了孩子们心中的民族荣誉感,增强了历史使命感和社会责任感,对于培育中国特色社会主义事业的接班人具有十分重大的意义,支教路上他们为孩子托起了小小的中国梦。”侯宁表示。

### 学习传统手工艺,关注文化传承

关注正在失落的传统工艺也是大学生社会实践的热门,山东理工大学名为“薪火行者”的暑期社会实践团队来到博山区,探访当地驰名近六百年的博山琉璃。“我们先后探访了西冶工坊、陶瓷琉璃大观园、光合工作室等设计和

生产企业,了解了博山琉璃的历史、市场演变及当前困境。”团队成员关洋敏介绍说,他们对于当前传统琉璃技艺传承断代的问题感触颇深。

在琉璃制作工作坊里,团队队员近距离接触了工艺琉璃的制作过程,“1430℃的熔

炉,师傅们在一天内要从容地接近无数次,而整个热成型的过程竟也流光溢彩,套料雕刻,多样花瓶、鼻烟壶,花样百出,真的很佩服这些工艺技师。”队员孙超还特地拍摄了一组图片,借此向传统工艺致敬。

大张学校祥小北校区:

### 点滴聚爱心 书香伴成长

本报讯 大张学校·祥小北校区开展“点滴聚爱心·书香伴成长”图书捐赠活动。山东鼎达房地产有限公司给孩子们带来了千余册图书,内容涉童话、文学名著、科普读物等。在开学的第一天,孩子们都领到自己喜欢的图书,高兴地给领导们戴上了红领巾。(商明珠 李菲菲)

中庄镇胡庄小学:

### 组织阳光体育活动

本报讯 近日,沂源县中庄镇胡庄小学开展了“大课间阳光体育系列活动”。

大课间学生的活动丰富多彩。跳绳、踢毽子、跳高、跳远及接力比赛等,都在各班固定的区域内进行。各班班主任及任课教师,既是活动的组织者,也是参与者,师生同乐,大课间活动真正成为师生强身健体的“多彩乐园”。(张奎祥)

中庄镇教体办:

### 做好防汛督查 确保安全度汛

本报讯 为确保暑假汛期学校及学生的安全,沂源县中庄镇教体办将学校防汛工作作为学校安全工作的重中之重。

各学校成立了以校长为“第一负责人”的防汛工作领导小组,从“人力、物力、财力”上给予优先保障;根据学校的薄弱环节,制定应急处理方案。(丁文)

沂源县南鲁山镇芦芽小学:

### 开学第一课谈梦想



本报讯 开学第一天,沂源县南鲁山镇芦芽小学给广大学生上了堂富有感染力的开学第一课。

在开学第一课上,学生通过现场模拟跳伞队员训练时的固定造型动作,从而使他们明白实现梦想需要付出努力和坚持。一个个出彩中国人的“梦想”指引着芦芽小学的每一位学生和教师。(王婧)

## 市教育局发布《淄博市第十五届中学生运动会表彰通报》

# 临淄、张店代表团获“道德风尚奖”

本报8月26日讯(记者 谭文佳) 26日记者从市教育局获悉,市教育局发布《淄博市第十五届中学生运动会表彰通报》,其中临淄区、张店区以及7所学校分别获得“体育道德风尚奖”。

据悉,本届运动会设田径、篮球、排球、足球、乒乓球、羽

球、健身操、跳绳、踢毽子、轮滑、学生体质健康标准测试等11个比赛项目。以“阳光、参与、健美、向上”为主题,认真落实学校教育“健康第一”的指导思想,切实推进校园体育活动的广泛开展,增进学生体质健康。10个区县和34所高中(职业学校)学校代表队,332个项目代表

队,近6300名运动员参加比赛,是历届中学生运动会比赛项目、参赛人数最多的一次体育盛会。

本届运动会共有4人5次打破3项市中运会纪录,36支代表队,116名裁判员,146名教练员,256名运动员获得“体育道德风尚奖”。现将区县代表团团体成

绩前六名、高中学校(含职业学校)代表团团体成绩前八名、体育道德风尚奖集体和个人、各项目比赛成绩等予以通报表彰。获“体育道德风尚奖”的代表团为临淄区、张店区、临淄中学、淄博实验中学、淄川一中、淄博一中、淄博工业学校、淄博中学、沂源一中。

# 本报赴青岛免费看房团周六再发车

本报青岛看房团本周六又要启程了!上个月底青岛看房团发出后,参与看房的市民对青岛海岸线的宜居环境、合理的项目规划以及美轮美奂的样板间赞不绝口,纷纷表达了要在青岛投资置业、退休养老的想法。

6月9日,国务院批复山东省政府,同意设立青岛西海岸新区,青岛西海岸新区成为继上海浦东新区、天津滨海新区、重庆两江新区等之后的第9个国家级新区。8月1日,青岛部分放开限购,对西海岸新区、城阳区等住房放开限购政策;对市区套型面积在144平方米以上的住房放开了限购政策。

本次路线选择的是性价比超高的代表性大盘,除却西海岸新区的热点项目,更有成熟市南区的稀缺海景房源等您参观。8月30日,将带领淄博市民前往,帮助市民选购心仪的宜居房产。

此次看房路线为万达东方影都、青岛印象·金沙湾、金茂湾三个项目,相关链接如下:

**万达青岛东方影都:**万达青岛东方影都位于青岛市西海岸经济新区,由万达投资500亿元建设,是全球投资最大影视产业项目,也是世界唯一具有影视外景、影视制作、影视会展、影视旅游综合功能的项目。

据悉,万达青岛东方影都占

地面积约376万平米,总建筑面积约540万平米,涵括影视产业园、影视会展中心、汽车极限秀、万达城、滨海酒店群、游艇交易中心、国际医院、滨海酒吧街八个功能区。项目已于2013年9月开工,计划2016年6月项目一期开业,2017年6月影视产业项目全部建成开业。

**青岛印象·金沙湾:**是城建地产斥资近30亿元建设的一个集体休闲度假、居住、投资、娱乐等多种功能于一体的旅游综合体项目,由希尔顿酒店、公寓式酒店、高档海景别墅、多层洋房以及高层公寓等五大业态组成,是目前西海岸距离主城区最近的

高端地产项目。  
**青岛印象·金沙湾**的高档海景别墅区包括了独栋别墅、双拼别墅和联排别墅三部分,户户有露台,家家有庭院,并均附赠私家专属定制电梯。公寓式酒店的主力面积为63-150m<sup>2</sup>另有300-600平超大空中观海别墅,拎包入住。浓浓的老青岛风情,南北通透的经典户型设计,简欧的装修风格,墅质洋房的品质保证,满足您生活的无限畅想。

**金茂湾:**青岛首座110万平方米世界级海居综合城,依托340亩现代化全服务城市配套,引领市南区再次屹立于全岛城区价值之巅,金茂湾地处青岛市南核

心地段,寸土寸金。集商业、商务、住宅于一体的综合城市空间。青岛最大交通枢纽落户市南,地铁M2号线、M3号线贯穿始终,海底隧道、轮渡,畅达青岛各地,周边老青岛休闲区、三甲医院、名校学府、醇熟配套一应俱全。

金茂湾二期约89-141m<sup>2</sup>升级诚意璀璨登场,二期占据项目最佳位置,且三面环海,咫尺一线海景,3.15米层高,96-109米超大楼间距,实现景观最大化,升级居住空间。12999元/m<sup>2</sup>起入住市南!二期样板间现已开放恭迎品鉴!

报名电话:0533-6120599